

УДК 351.761.1

МОЛОДЕЖНЫЙ АЛКОГОЛИЗМ В СОВРЕМЕННОЙ РОССИИ

*Орлова Н.С., студентка 3 курса факультета управления
Научный руководитель – Верминенко Ю.В., д.соц.н., доцент
ФГБОУ ВО «Санкт-Петербургский государственный
экономический университет»*

Ключевые слова: молодежь, алкоголизм, алкоголь, алко-зависимость, алкоголизация.

В статье рассматриваются причины появления такой социальной проблемы как молодежный алкоголизм и необходимость выработки отрицательного отношения к алкоголю среди молодежи.

Проблема алкоголизма в России всегда была актуальной. Нельзя недооценивать проблему чрезмерного употребления алкоголя населением нашей страны. «До сих пор очень тонкой остается грань между разделением таких понятий как «употреблением алкоголя» и «злоупотреблением алкоголем. Бытует мнение что пьянство – национальная русская традиция» [1]. С 2010 года в России активно проводятся мероприятия по снижению уровня употребления алкоголя. Был введен запрет на рекламу алкогольной продукции в СМИ, введен запрет на продажу алкоголя в ночное время [2].

Детский алкоголизм – самый страшный вид алкогольной зависимости. Как правило, подростковый и детский алкоголизм появляется среди группы друзей. Ребенку кажется, что, употребляя алкоголь, он будет выгладить «круче» в глазах своих сверстников и может так получить их уважение. Самая большая проблема в отсутствии у детей меры употребления алкоголя, они даже не задумываются, что это может быть опасно.

Правда ли, что эта проблема так распространена и актуальна, как нам об том говорят различные источники? Чтобы узнать больше о проблеме молодежного алкоголизма, мной было проведено исследование. Оно представляет собой анкетирование. В анкетировании приняли участия 97 человек в возрасте от 14 до 25 лет. Обобщенные данные полученные входи анкетирования представлены ниже.

Было выяснено какой процент из опрошенных употребляет алкогольные напитки. Количество молодежи, употребляющей алкоголь составило 74%. 8,7% опрошенных, употребляет алкоголь несколько раз в неделю и 10,3% употребляющих алкоголь раз в неделю. К сожалению, в последнее время в нашей стране крайне распространилась культура хождения по барам. И часть современной молодежи уже не может представить себе вечер пятницы без стаканчика другого алкогольного коктейля. Конечно бары, это не единственные места сбора молодежи. Молодые люди собираются на квартирах, устаревая вечеринки, употребляя алкоголь. Когда одна партия заканчивается - идут за другой. Часто это происходит уже после начала действия запрета на продажу алкоголя. Молодые люди ищут точку, где, нарушая закон, им продадут алкогольную продукцию и чаще всего находят таковую. Из-за этого случается множество отравлений молодежи некачественным алкоголем. Откуда же пошла культура «пить по пятницам»? Сейчас активно идет пропаганда алкоголя в интернете. Например, в социальной сети «ВКонтакте» есть паблики посвященные нахождению квартиры и компании, в которой можно выпить. В интернете алкоголь приравнивается к веселью, множество «мемов» показывают радость употребления алкоголя. Более взрослая молодежь еще может фильтровать эту информацию, а вот дети - нет.

Важный момент при изучении употребления спиртного молодежью, то в каком возрасте, впервые был попробован алкоголь. 10,3% опрошенных попробовали алкоголь в возрасте до 10 лет! К сожалению, во многих семьях есть привычка давать алкоголь ребенку, чтобы он лучше заснул. Отцы угощают детей пивом. Во всех этих случаях, у детей формируется установка, что употребления алкоголя вполне нормально и позволительно. Родителям необходимо это понимать и воспитывать у детей негативное отношения к алкоголю, путем положительного примера.

Трудно не употреблять алкоголь, когда все вокруг его употребляют. Все мы хотим жить в здоровом, процветающем обществе, где люди находят радость в более интересных вещах, чем алкогольное опьянение. Именно поэтому нужно воспитывать у людей отрицательную установку к алкоголю с самого детства. Ведь молодежь это будущие нашей страны.

Библиографический список

1. Верминенко, Ю.В. Толерантность и интолерантность к пьянству и употреблению наркотиков в общественном сознании населения Санкт-

Петербурга [Электронный ресурс] / Ю.В. Верминенко // Вестник ВятГГУ. - 2011. - №4. - С.83-86. - URL: <http://cyberleninka.ru/article/n/tolerantnost-i-intolerantnost-k-ryanstvu-i-upotrebleniyu-narkotikov-v-obschestvennom-soznanii-naseleniya-sankt-peterburga> (дата обращения: 20.03.2017).

2. Концепция государственной политики по снижению масштабов злоупотребления алкоголем и профилактике алкоголизма среди населения Российской Федерации на период до 2020 года. Распоряжение Правительства Российской Федерации от 30 декабря 2009 г. №2128-р.

YOUTH ALCOHOLISM IN MODERN RUSSIA

Orlova N.S.

Key words: *youth, alcohol, alcohol dependence, alcoholism.*

The article discusses the causes of such social problems as youth alcoholism and the need to develop a negative attitude to alcohol among young people.